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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 17/4/2024 

Reunião Ordinária do dia 16 de abril de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia dezesseis de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, 

eventualmente, pelo vereador Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União); 

secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins 

Rodrigues, do Podemos; Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 

Silva Vasconcelos e Marcel Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero 

Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e 

Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Eduardo 

Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, 

Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da 

Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia Tavares, 

Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo 

de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); François Vieira da Silva Matos, Jander de 

Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís 

Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah, João Kennedy de Lima Marques e Robson da 

Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da 

Eira Corrêa, Carmem Glória Almeida Carratte e Elissandro Amorim Bessa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de 

Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 

Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e 

Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 

(PRD). Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

Presidente declarou aberta a reunião e, na sequência, o secretário, vereador João 

Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia quinze de abril do ano em curso. Ato 

contínuo, o Presidente passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE, 

anunciando a ordem dos blocos (três, dois e um) e os vereadores inscritos. O 

primeiro orador, vereador Daniel Vasconcelos, discorreu sobre a importância do 

lançamento da Frente Parlamentar da Odontologia na Câmara dos Deputados do 

Congresso Nacional, na semana anterior, onde esteve presente, tendo enaltecido o 
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trabalho dos profissionais para a população, informando, ainda, que pediu apoio aos 

três senadores do Estado para o Projeto de Lei que regulamentava o piso salarial 

nacional do profissional da saúde bucal, que tramitava no Senado Federal. 

Prosseguindo, criticou a falta de política públicas direcionadas aos jovens, 

principalmente os da periferia, por parte da Prefeitura de Manaus, no sentido de 

agregar políticas públicas que fomentassem emprego e renda, lazer e esportes. O 

parlamentar ressaltou a necessidade de se colocar em prática o projeto de lei de 

fomento às startups, que foi aprovado pelo Prefeito, a fim de dar oportunidades a 

milhares de jovens manauaras, tendo sugerido, ainda, indicação para recriação da 

secretaria municipal da Juventude. Concluindo, fez menção ao Dia do Jovem, 

celebrado em treze do mês corrente. O segundo orador, vereador Raulzinho, 

discorreu sobre o impacto e os benefícios do turismo cultural para a população 

manauara, destacou a inauguração do Mirante Lúcia Almeida, pela Prefeitura de 

Manaus; e discorreu sobre a participação da manauara Isabelle Nogueira no Big 

Brother Brasil 24, que personificou o brilho da tradição amazônica para o restante do 

país. O parlamentar também falou sobre o lançamento oficial do “Sou Manaus Passo 

a Paço 2024”, realizado pela Prefeitura, e ressaltou a importância do evento para os 

manauaras. Foi aparteado pelos vereadores Alonso Oliveira e Roberto Sabino. 

Retomando a palavra, acolheu os apartes e, por último, reforçou a importância do 

investimento no turismo cultural, principalmente para impulsionar a economia local. 

O terceiro orador, vereador Elan Alencar, discorreu sobre a importância do folclore 

para a construção da cultura popular, manifestou sua felicidade em ver o 

crescimento do segmento cultural na cidade e destacou a relevância do fomento 

para o setor, ressaltando o aumento do valor dos repasses, pela Prefeitura de 

Manaus, para as agremiações das classes prata e bronze. Foi aparteado pelos 

vereadores Isaac Tayah e Alonso Oliveira. Retomando a palavra, acolheu os 

apartes, comentou sobre sua participação no evento cultural folclórico, ocorrido no 

último dia catorze (domingo), no Centro Cultural dos Povos da Amazônia, 

juntamente com o prefeito de Manaus, David Almeida, e o deputado estadual Abdala 

Fraxe, que foi realizado pela Liga das Quadrilhas Juninas do Amazonas – 

Liquajuam, a Associação Folclórica Cultural Boi-Bumbá Corre Campo e a Comissão 

de Cultura da Assembleia Legislativa do Amazonas e, por último, solicitou à 

Prefeitura que buscasse jurados de fora do município, como era feito no festival de 

Parintins, no sentido de gerar imparcialidade. A quarta oradora, vereadora Prof.ª 

Jacqueline, questionou a Prefeitura de Manaus sobre a construção da escola 

municipal Zilda Iracema Melgueiro Nunes, localizada no ramal Rio Branquinho, que 

funcionava em um prédio alugado com vários problemas estruturais, frisando que a 

Superintendência da Zona Franca de Manaus - Suframa havia doado um terreno 

para o empreendimento.  A parlamentar também criticou a situação do ramal que 

dava acesso à escola, visto que, nos dias de chuva se tornava intrafegável, 

prejudicando as crianças, pais e professores, ressaltando, ainda, que a melhoria do 

citado ramal era uma necessidade urgente para garantir o bem-estar e o futuro das 

comunidades locais. Foi aparteada pelos vereadores Bessa e William Alemão. 

Retomando a palavra, acolheu os apartes e, concluindo, reforçou que havia uma 
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gama de escolas na zona Rural que estavam funcionando de forma precária, apesar 

da existência dos recursos federais para melhorias e declarou que continuaria 

exigindo um posicionamento da Prefeitura de Manaus sobre o pleito da comunidade. 

Concluindo, afirmou que encaminhou a solicitação formal para a execução dos 

serviços e frisou que era hora de unir esforços e exigir que as autoridades 

competentes priorizassem os serviços necessários para as comunidades da zona 

Rural. O Presidente registrou a presença, no plenário, dos alunos do curso de 

Administração da Universidade do Estado do Amazonas – UEA, acompanhados pelo 

professor Ranniery Mazzilli. O quinto orador, vereador Bessa, cumprimentou os 

discentes e o professor da UEA e contrapôs-se à fala do prefeito David Almeida de 

que com a construção do Mirante Lúcia Almeida o Centro da cidade estaria 

revitalizado, divulgando vídeo sobre locais da região que precisavam de serviços por 

parte da Prefeitura de Manaus. Foi aparteado pelos vereadores William Alemão, 

Lissandro Breval e Rodrigues Guedes. Retomando a palavra, acolheu os apartes 

e, concluindo, declarou que enquanto defensor do Centro Histórico continuaria 

divulgando as informações repassadas pelos trabalhadores da região. Em Questão 

de Ordem, o vereador Capitão Carpê indagou se a Mesa pautaria, no dia seguinte, 

o requerimento solicitando a CPI da Semcom. O Presidente solicitou o 

comparecimento da Diretoria Legislativa – DL ao plenário para que respondesse o 

questionamento do vereador Capitão Carpê. O sexto orador, vereador Dione 

Carvalho, falou de seu trabalho em prol das crianças cardiopatas, criticou a gestão 

do hospital Francisca Mendes, pela escassez de materiais e ausência de 

informações para acesso aos serviços; e pediu apoio ao governador do Estado e à 

primeira-dama, para o tratamento da paciente pediátrica com cardiopatia e portadora 

da síndrome de Down, Isis Cecília, pontuando que todos os seus requerimentos 

eram atendidos pelo Executivo Estadual. O parlamentar afirmou, ainda, que 

encaminharia o pedido formal à Secretaria de Estado de Saúde do Amazonas – 

SES/AM para viabilizar a cirurgia e, se necessário, acionaria o Ministério Público do 

Estado – MPE/AM, frisando que não estava pedindo para furar fila; e sim, para que 

fosse respeitada a classificação de risco, conforme determinava a Lei n. 8.080/1990. 

Foi aparteado pelo vereador Jaildo Oliveira. Retomando a palavra, acolheu o 

aparte e finalizou o seu discurso, agradecendo a benevolência da Mesa em relação 

ao tempo. O sétimo orador, vereador Gilmar Nascimento, retomou o tema que 

abordara na sessão anterior, destacando a necessidade da convocação pelo 

Governo do Estado dos aprovados nos concursos das forças de segurança, a fim de 

reforçar o efetivo das instituições; de igual modo, dos aprovados no concurso da 

Secretaria de Estado de Fazenda do Amazonas – Sefaz, conclamando os 

proprietários e professores de cursinhos, para que se unissem e cobrassem, assim 

como, o Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM, para que atuasse na 

questão.  O parlamentar abordou, em seguida, o atraso do pagamento das datas 

bases dos servidores públicos pelo Executivo Estadual; parabenizou os seus pares 

que abordaram a revitalização do Centro de Manaus; elogiou a gestão do prefeito 

David Almeida, que em detrimento dos desafios enfrentados estava se destacando 

positivamente; e criticou a procrastinação atinente à aprovação do projeto de lei para 
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a contração de empréstimo da Prefeitura de Manaus. Foi aparteado pelo vereador 

Roberto Sabino. Retomando a palavra, acolheu o aparte e, concluindo, abordou a 

situação dos policiais militares que não estavam conseguindo se aposentar, em 

razão do atraso do pagamento das progressões, pedindo ao governador para que 

desse atenção à segurança pública, convocando os aprovados e honrando os 

pagamentos. O Presidente fez a leitura do parecer favorável da Procuradoria da 

Casa de admissibilidade a respeito do Requerimento n. 5.107/2024, que solicitava a 

instauração da CPI da Semcom, salientando que os pré-requisitos básicos foram 

atendidos, informando, em seguida, que na reunião do próximo dia vinte e dois 

(segunda-feira) reuniria o colegiado de líderes para a instauração da CPI. Ato 

contínuo, comunicou que se ausentaria do plenário, para cumprir agenda externa. O 

vereador Éverton Assis assumiu a direção dos trabalhos. O oitavo orador, 

vereador Lissandro Breval, denunciou o descaso da Prefeitura de Manaus em 

relação à manutenção das passarelas da cidade que estavam danificadas, pichadas 

e tomadas por lixo, além da existência de elevadores inutilizados e depredados por 

vândalos, principalmente das que estavam localizadas nas avenidas Max Teixeira, 

bairro Mundo Novo, zona Norte; e Carvalho Leal, no bairro Cachoeirinha, zona Sul, 

citando também a precariedade de iluminação nos locais, que colocavam em risco a 

vida das pessoas.  O parlamentar divulgou vídeo que recebeu mostrando a situação 

da estrutura que ficava em frente à Faculdade de Medicina e declarou que 

encaminharia indicação ao Executivo Municipal, para que tomasse providências. 

Prosseguindo, retomou o assunto por ele abordado, na semana anterior, referente à 

falta de pagamento pela Secretaria Municipal de Educação – Semed à empresa 

terceirizada, que fazia o transporte escolar na zona Rural, afirmando que não 

recebera nenhum posicionamento da pasta sobre o assunto até então. Foi 

aparteado pelo vereador William Alemão. Retomando a palavra, acolheu o aparte 

e, encerrou o seu discurso, apelando ao Prefeito de Manaus e à titular da Semed, 

para que efetuassem o pagamento à empresa, tendo em vista que as aulas 

continuavam suspensas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou 

a sessão às onze horas e trinta e cinco minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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